

EDITORIAL

Los portadores de bulos

En la fauna de nuestros enemigos existe una especie novísima con una vitalidad tal, que su exterminio es imposible: La constituyen los propaladores de bulos.

Nadie sabe quienes son, nadie los vió nunca, la materia de que están hechos se desconoce aún, porque a nuestros ojos son incorpóreos y transparentes; se desdoblán con facilidad y son los únicos poseedores del don de la ubicuidad.

Allá donde hay un insensato, un tonto, allí están ellos; soplan a su oído el notición que les interesa, dejan en los espíritus débiles sembrada la semilla de la duda y la intranquilidad y silenciosamente, inesperadamente, como vinieron, desaparecen de nuevo en busca de otro grupito de españoles dudosos, campo abonado para seguir llevando de oído a oído la noticia falsa, que, como líquido corrosivo, irá minando la escasa fortaleza de los modernos mudéjares rojos que conviven con nosotros, nos sonríen satisfechos y en la sombra siguen esperando.

Ha bastado que la Autoridad competente señalase la línea de conducta que todos los onubenses deben seguir, caso de una visita de los aviones rusos, hecho sin más importancia ni trascendencia que la de dictar normas en prevención de lo que pudiera ocurrir, estando como estamos en guerra (de la que por lo visto nosotros nos hemos olvidado), y ya la especie de referencia se ha lanzado al asalto, portando en su trompa la noticia "bomba" que correrá como bola de nieve hasta adquirir dimensiones insospechadas.

¡Manes del cuchicheo, espíritus sin par del soplo, portadores incorpóreos de bulos, detener vuestro vuelo! Ya lo inmaterial se hizo materia y vuestro deslizar de ofidios lo sentimos próximo. Os conocemos, sabemos quienes sois y ¡tened cuidado! por que aun contra vosotros nuestras armas hacen blanco. Sabemos que sois los hijos bastardos de España, los que os deleitábais en despedazarla y os reiais de su dolor de madre. Sabemos que sois los cobardes asesinos, los hipócritas arrepentidos a quienes Ella en su grandeza infinita perdonó para ganaros por Amor y sacrificio; pero no olvidéis que con la misma fortaleza se os arrancará de raíz de este suelo patrio, si vuestro dolor no os llegó al corazón, vuestra enmienda es una burla más, y vuestro arrepentimiento la mofa suprema del payaso.

El amanecer ha de ser puro y limpio, sin nebulosidades.

Reunión del Consejo Nacional y de la Junta de Mando de Falange Española de las J. O. N. S.

En la mañana del pasado domingo 21 se reunió en Salamanca el Consejo Nacional de Falange Española de las J. O. N. S.

Previamente y bajo la presidencia del camarada Manuel Hedilla, celebró un cambio de un presiones la Junta de Mando Provisional, asistiendo sancho Dávila, Agustín Aznar, Rafael Garcerán, Andrés Redondo, Jesús Muro, José Sainz, José Moreno y Francisco Bravo.

La Junta examinó la posición de Falange respecto a las actuales circunstancias de España, acordándose proponer al Consejo Nacional que para celebrar más estrechamente con el Jefe del Nuevo Estado en la solución de los problemas que interesan al país, quedase establecida su residencia, de manera oficial, en Salamanca. Igualmente decidió proponer al Consejo que celebre reunión extraordinaria después de la conquista de Madrid para examinar a fondo el modo de implantar las ideas fundamentales del Nacional-Sindicalismo en las nuevas circunstancias de la vida española.

Reunión del Consejo Nacional

A las 11 de la mañana, bajo la presidencia de Manuel Hedilla, queda reunido el Consejo Nacional de la Falange. Se encontraban presente, además de los camaradas que componen la Junta de Mando, los siguientes Conseje-

ros: Vicente Gaceo, Ricardo Nieto Jefe provincial de Zamora; Miguel Merino Jefe del Bajo Aragón; Juan Francisco Yela y Celso Tuñón de Asturias; José Luna Jefe territorial de Extremadura; Joaquín Miranda Jefe provincial de Sevilla; Francisco Rodríguez Acosta, Jefe provincial de Jaen; Manuel Illera y José Andino Jefe provincial de Burgos. Justificaron su ausencia el Jefe territorial de Galicia, Mario Zahera, y el Provincial de Pontevedra, Manuel Castro Pena. Del primero se leyó un telegrama de saludo al Consejo en el que expresaba su deseo de que el máximo acierto presidiera todas las actuaciones del mismo.

Como en todos los Consejo celebrados desde la fundación de la Falange, fueron unánimes los acuerdos. Los que se refieren a problemas de interés general son los siguientes:

El Consejo enterado de la íntima compenetración existente entre la Falange y el Jefe de Estado, ratificó la terminante decisión de conservarla, considerándola como un sagrado deber exigido por la necesidad de la victoria y de la edificación del Estado Nuevo de España. En tal sentido, el Consejo ratificó la propuesta de la Junta de Mando, es establecer su residencia oficial en Salamanca. Fué detenidamente examinada la situación internacional y, por lo que se refiere a los acontecimientos de los últimos días, el Consejo acordó tes-

Continúa en sexta plana.

LA PROVINCIA de F. E. en primera línea

Trincheras del Polvorín de Retamares.--Cómo tomamos el Polvorín.--Madrid en llamas.--La palabra «camarada» en el frente de falange.--Dos onubenses en la lucha

(de nuestro enviado especial, camarada Luis Gamir)

¡Qué bien está alta la noche, honda de estrellas! Un viento frío, que se mete por los huesos, juega con las len guas de los hombres; curioso, indiscreto, se introduce por nuestros anchos capotes de batallas, y al darle flexibilidad a las hogueras, pone en los machetes de los camaradas, una larga nostalgia de incendios.

Escribo sobre un tablón, que me ha servido de mesa de comedor, y que dentro de poco, lo transformaremos en leña para renovar la lumbré.

Estamos la centuria de Madrid, descansando de las pasadas fatigas, en estas magníficas trincheras, con refugios bajo tierra para dormir, con templando el magnífico espectáculo que supone Madrid, en una de sus mejores vistas, en esta noche tensa, alta de estrellas, que lo acerca tanto a nosotros, que dan ganas de salir andando y entrar en la ciudad, como si no estuviese ocurriendo nada.

Madrid es mártir de unos suicidas que oponen resistencia de carne de metralla. No tienen cañones antiaéreos, y su aviación pocas veces la vemos, y cuando aparece, la nuestra la tritura. Los combates de la aviación, los vemos aquí constantemente. Las alas de la España grande, hacen morder el polvo a todos los "pajarraeos" rusos.

Una nube de pólvora, humo y metralla se eleva a los bañiles de Madrid, después del paso de nuestro Ejército del aire, La Casa de Campo y la Moncloa,

nos parecen desde aquí lo más castigado.

Nuestra centuria de Madrid está formada, como la capa del "mendigo" del verso unamuneco, por remiendos de toda España. Se constituyó en Burgos, bajo el mando del capitán Silvestre, hijo del famoso general, heredero al mismo tiempo que de su apellido, de su valor sin límite.

En Valladolid nos vistieron para la lucha. Atavíos tan nuevos, que pensamos íbamos a una jura de bandera.

Camino de Madrid, descansamos en Alcolea, recién tomado. Mal dormir en la iglesia en ruinas, y al día siguiente, día 7 al bostezar de la mañana, salimos para tomar parte en la toma del polvorín de Retamares.

Nuestro bautizo fué un combate precioso. Mientras el Tercio y los Regulares entraron en el Polvorín, nosotros sustituyéndolos por el flanco izquierdo llamamos la atención de las fuerzas enemigas, para concentrar la acción "roja."

Nos atacaron dos centurias, pero las nuestras, más disciplinadas, las vencimos.

Nuestro avance, a continuación, fué formidable, escalonando las fuerzas y guardándonos los unos a los otros.

Les hicimos una enormidad de bajas; luego, una vez en el Polvorín, a defenderlo, como única consigna.

Construimos parapetos. ¡Todos nos transformamos en albañiles! Gracias a los regulares, acabamos pronto.

La palabra camarada, tiene allí su valor exacto. Nos en-

fadamos por querer realizar los trabajos de mayor peligro. Pidieron quince voluntarios, para que con los tiradores de Ifni defendiéramos una casilla que sufría un gran asedio. Me presenté bien provisto de bombas de mano. Lo peor era llegar hasta ella, a las once de la mañana, para relevar a los que quedaban, bajo el fuego de las ametralladoras. En el camino hirieron a cuatro. Luego, dentro, al parapeto, y allí, treinta horas de fuego de fusilería y de cañón. Volvimos siete a la columna.

Ahora hacemos vida de retaguardia. Verdadera vida campera si no fuera por las guardias nocturnas.

El tiempo es magnífico y no podemos pasarlo mejor. Lo malo es que como escasea el agua nuestra higiene deja mucho que desear. Los animalitos que Remarque encerraba en una caja los matamos nosotros a puñados.

La preocupación general es entrar en Madrid. Ayer noche, observamos unas fogatas numerosas. Yo no sé que ardería. Pero aquí, contra esta noche sin plata de estrellas, baa de luminarias artificiales, se me ha clavado en el alma una ansiedad muy grave. ¡Madrid está en llamas! El recuerdo de mis estudios, de mis paseos, me duelen como un cauterio. Otro camarada de Huelva, Carlos Díaz, me habla de su familia con emoción, que se encuentra en el infierno madrileño. Cuando amanece y observo la ciudad otra vez, me salta el corazón como un pá-

Continúa en sexta plana.

TERCER ANIVERSARIO

R. I. P. A.

LA SEÑORA

D.^a Josefa Amador Romero

Viuda que fué de D. Enrique Reyes Fernández

Falleció en esta Capital el día 28 de Noviembre de 1935,

confortada con los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad

Sus hijas D.^a Josefa y D.^a María de la Concepción; hijos políticos D. Francisco Morales Oliver y D. Nicolás Villegas Humanes, sobrinos y demás parientes y afectos,

RUEGAN encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Las misas que se celebren mañana Sábado día 28 de los corrientes, a las 5 y media, de la Comunidad de S. Vicente de Paul en la Iglesia de la Merced; 6 y media, en la Capilla del Santo Angel; 7, de la Comunidad Capilla del Asilo de Ancianos Desamparados y las de 5 y media, de la Comunidad y 8, en la Capilla de la Milagrosa, serán aplicadas por el eterno descargo de su alma.

LA PASIONARIA DICE QUE SEIS DIAS ES EL MAXIMO DE RESISTENCIA DE MADRID

Si en este tiempo no se rechaza a los nacionales tendrán que abandonar la capital

MADRID.—LA CELEBRE PASIONARIA, EN UN ACTO CELEBRADO ANOCHE, DIJO QUE SI EN EL TERMINO DE SEIS DIAS NO SE HABIA CONSEGUIDO VENCER A LOS FASCISTAS EN MADRID, HABRIA QUE ABANDONAR LA CAPITAL Y BUSCAR OTROS PUNTOS PARA LA LUCHA.

Treinta aviones bombardean las líneas rojas

Madrid.—Los rojos hacen inútiles esfuerzos para impedir el paso de nuestras columnas y sus servicios de municionamiento a través del Manzanares. Han instalado un proyector eléctrico, que funciona durante la noche. No obstante, continúan pasando sin novedad nuestra Infantería, Sanidad, Intendencia, carros de asalto y municionamiento.

Los jefes que actualmente mandan la defensa de la capital son: general en jefe, el general del Ejército ruso Gutschoff, antiguo oficial zarista, que últimamente ejercía el cargo de agregado militar de los Soviets en París; general Kleber; comandantes Blan y Dupont, jefes del Ejército francés, y por último un solo español, el capitán Francisco Galán.

Hoy actuaron sobre Madrid

unos treinta aviones que bombardearon las líneas rojas.

Las magníficas posiciones de los nacionales al Este de la Plaza de la Moncloa, en la fábrica de la Perfumería Gal, dominan estratégicamente la esquina de la calle de la Princesa y la Cárcel Modelo.

Otras posiciones dominan con sus fuegos el principio de la Gran Vía, que es continuamente batida por fuego de fusilería y ametralladoras.

En la región del Norte, sopla el frío helado y cae nieve pesada. A veces llueve. Durante la noche caen grandes nevadas. Los coches y tanque se abren camino difícilmente por las carreteras. Brigadas de zapadores trabajan activamente en quitar la nieve, que a veces alcanza la altura de un metro.

La Tarumba

Teatro joven de F. E.

Lo que significa el reconocimiento de Burgos por Italia y Alemania

París.—"Le Temps" del día 20 dice:

"¿Qué significa y a qué conduce el acto de reconocimiento del Gobierno Franco por Roma y Berlín? Por lo que se rumorea en las márgenes del Tiber se pueden sacar las siguientes deducciones:

Primero.—El gesto italo-alemán no se hubiera producido si Roma y Berlín no hubiesen tenido la convicción absoluta, no solamente de la caída próxima de Madrid, sino también del triunfo rotundo de la causa nacional en España. También se dice que este triunfo no puede menos de reforzar fuera de España las tendencias fascistas, según son éstas expresadas por la idea nacional y autoritaria.

Segundo.—Obrando de este modo, Italia y Alemania se desligan del Comité de No Intervención en España y recuperan su plena libertad "de facto et de jure".

Tercero.—Este gesto establece una determinación muy neta en tre las potencias que no han cortado su contacto con la España roja, y las que han reconocido a la España nacional.

Cuarto.—La nueva decisión to-

mada por Italia y Alemania constituye el comienzo de la actuación del "Frente anticomunista" tal y como éste acaba de ser establecido. Madrid está de ahora en adelante ligado al "Frente anticomunista Roma-Berlín-Tokio". El apoyo abierto de Italia y Alemania al Gobierno de Franco, facilita en gran manera la posibilidad de acción de los nacionales en España, y crea una atmósfera más favorable a la instauración del régimen de Franco.

Quinto.—La solidaridad hispano-alemana se manifestará sin duda alguna, bajo la forma de una acción concertada para impedir la creación de una Cataluña independiente.

Sexto.—Al reconocer al Gobierno de Franco, Italia y Alemania se encuentran en situación de obtener ventajas en el Mediterráneo occidental.

Esta breve enumeración permite entrever la importancia del gesto italo-alemán. Puede asegurarse el comienzo de una amplia acción concertada en Berlín, después de las últimas conversaciones italo-alemanas a las que se asocia el Japón".

En Barcelona reina gran malestar a causa del bloqueo

Barcelona.—En los tres días anteriores no ha entrado en el puerto ningún buque de los que se esperaba.

La paralización es absoluta y en las calles comienza a notarse cierto malestar por los comentarios tan desfavorables que se hacen sobre el Gobierno de Valencia y en su escuadra, que permite semejante bloqueo con los brazos cruzados.

Se dice que Companys ha llamado a la atención de Azaña sobre este hecho para que este ordena a Prieto que de inmediatamente órdenes concretas a sus navíos de forzar el bloqueo.

Los barcos que estaban ya fondeados en los muelles han sido totalmente descargados y el trabajo ha cesado.

Continúan los contrabandos de armas francesas

Pernignán.—Continúa de una manera constante el contrabando de armas francesas con destino a los rojos españoles.

En el día de ayer fueron detenidos por la Policía, cerca de la frontera, varios camiones que introducían sospechas. Interrogado el dueño de los vehículos dijo que tenía un contrato para transportar víveres a España y que ignoraba el contenido de los vehículos.

Cuando éstos fueron registrados, quedando las armas al descubierto, el dueño no supo dar explicación alguna.

Llega a Valencia el organizador del socialismo en Austria

Valencia.—Ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, el organizador de la revolución socialista en Austria.

Manifestó a los periodistas que viene asombrado del arrojo con que luchan los marxistas en el frente de Madrid, por lo que se muestra muy optimista. Al mismo tiempo aseguró a los reporteros que las fuerzas nacionales no lograrían entrar en Madrid.

Las relaciones comerciales de Francia con la España roja, no volverán a reanudarse

París.—En la Cámara se reunió la Comisión de Asuntos Extranjeros, rechazando por 29 votos contra 5 la propuesta de los comunistas de reanudar las relaciones comerciales con toda normalidad y sin ninguna prohibición con la España marxista.

RAIDS SOBRE MADRID

Madrid.—Los marxistas confían en su información de hoy sobre la guerra, que la aviación nacional realizó dos raids sobre Madrid, a las 9 y 15,30 horas.

Manifestaciones del Gobernador civil y militar, Sr. Haro

Habla de los heridos llegados hoy a Huelva y pide que se les envíen libros para que se distraigan

El gobernador civil y militar, señor Haro, recibió ayer a los periodistas, manifestándoles que no tenía nada noticiable que no fuera la llegada a Huelva, hoy, de setenta y un heridos, procedentes del frente de Madrid.

Diez de estos han quedado instalados en la Clínica Mackay, pasando al Hospital los sesenta y uno restantes.

Se despidió el señor Haro de

Ni Rosenberg pudo llegar a más ni los milicianos a menos

Madrid.—En los frentes de Madrid ha sido repartida una circular, firmada por Rosenberg, en la que se excita a los milicianos a la lucha diciendo que en cada trinchera ha de hacerse una tumba fascista y que la hora de la victoria está próxima.

La emisora local comenta adecuadamente esta nueva y vergonzosa intromisión del embajador ruso, diciendo que ni éste pudo llegar a más ni los milicianos rojos a menos.

La Junta de Defensa de Madrid huye nuevamente a Valencia

Toledo.—Nuevamente ha corrido el rumor de que la Junta de Defensa de Madrid ha pretendido la capitulación, pero que los anarquistas se han resistido una vez más, produciéndose grandes disturbios y ocasionándose también muchos muertos en la refriega, que han sostenido.

La llamada Junta de Defensa ha declinado toda responsabilidad y todos los directivos de la misma han abandonado Madrid con dirección a Valencia, haciéndose cargo exclusivamente de la defensa la Brigada Internacional.

Los rojos de Cartagena se apoderan de una Escuela alemana y del Consulado de dicho país

Madrid.—Las autoridades rojas, alegando que la República española, había roto sus relaciones diplomáticas con Alemania, se han incautado del edificio de la Escuela alemana y del Consulado alemán en Cartagena, a pesar de ser esto contra todo derecho.

El edificio de la Escuela será destinado para cuartel de los milicianos rojos y el Consulado como sede de una Comisión roja.

Los rojos están completamente desmoralizados

París.—Informaciones de Madrid dan cuenta de que ha cedido mucho en los últimos días la resistencia de los rojos en el frente del cerco urbano. Los repetidos contra-ataques efectuados por los comunistas han servido para desmoralizar a los rojos con los nuevos descabros experimentados. Esto lo confirman los prisioneros milicianos, quienes dijeron también que en Madrid escasean mucho los víveres y que ya se deja esto sentir entre los propios milicianos combatientes.

Muchas personas de la población civil se han visto obligadas a comer hierbas, por la absoluta escasez de artículos alimenticios. Por momentos la situación de Madrid se hace particularmente difícil, dominando la impresión de que la resistencia roja se desmorona rápidamente.

En España se decidirá la paz europea

Valencia.—Julius Deutsch, socialista austriaco, que fué ministro de la Guerra desde 1918 a 1920, y líder de los socialistas en la campaña de 1934, en Viena, ocupa un puesto en el frente de Madrid.

Llegó el sábado a Valencia procedente de Checoslovaquia, en donde vivía desde la revolución austriaca.

El señor Deutsch ha dicho: —He venido a España a poner mis conocimientos y experiencias militares a disposición del Gobierno español. Según mi opinión, la situación de Europa comenzará a decidirse aquí.

Madrid perdido para la causa marxista

París.—Denunciacines recientes de uno de los oficiales rusos que dirigieron las operaciones realizadas a las puertas de la capital, señalan a Cataluña como el baluarte defensivo del comunismo en España, pues la capital, Madrid, puede, desde este momento, considerarse perdida para su causa.

A pesar del mal tiempo continúan las operaciones con éxitos para los nacionales

Madrid.—El tiempo sigue francamente malo para la lucha. A pesar de esto continúan las operaciones con grandes éxitos para las fuerzas del General Franco.

Estas han llegado hasta los muros de la Cárcel Modelo, avanzando hasta la estatua de Argüelles, en donde dejaron los rojos numerosos cadáveres.

1.300 bajas marxistas

Toledo.—Un corresponsal de Prensa extranjera, asegura que en el ataque que ayer realizaron los rojos en Talavera, dejaron abandonados 1.300 cadáveres.

El castigo fué muy duro sufriendo una derrota tremenda.

Espantosa desolación

Madrid.—Bajo la lluvia menuda, los refugiados pasan en largas hileras, arrastrando detrás en carretillas, o bien transportados sobre los hombros, sus cofres, cacerolas, etc.

Se amontonan en las viviendas previamente requisadas, y allí donde viviera normalmente una familia se instalan como pueden cincuenta personas, metiéndose y aprovechando todos los rincones.

Se cita el caso de algunas personas que han debido evacuar dos o tres veces los lugares donde se habían refugiado. A muchas casas se les han roto todos los cristales, y a causa del frío intensísimo, la vida en ellas se hace imposible.

La Brigada Internacional

Avila.—Se tienen noticias del frente de Madrid que los milicianos rojos españoles se encuentran completamente abatidos y desgastados para la lucha, negándose a acudir a las trincheras.

También se sabe que si no hubiera sido por los constantes refuerzos que continuamente recibe la "Brigada Internacional", principalmente de Rusia, Madrid estaría desde hace tiempo en poder de las tropas nacionales.

Sobre «Una nota del Arcipreste»

Recibimos la siguiente nota:

La nota suscrita por el señor Arcipreste de Huelva, ayer aparecida en los diarios locales, nada implica ni en absoluto puede pensarse que en ningún momento vaya contra la organización del acto a beneficio de la Iglesia y Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús.

O obstante, hacemos aquí una aclaración, para que no se remonte mucho la suspicacia de las personas poco ecuanimes y desconocedoras, llegando a creer que aquello tenga que ver algo con esta. Desde luego, nos parece muy bien que el señor Arcipreste de Huelva, haya recordado este detalle, que nosotros no hemos olvidado ni olvidaremos nunca.

La función es a beneficio de la Iglesia y Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, pero siendo desagravio y homenaje a nuestros Escuelas, no lo es, sin embargo, porque nos lo enseñaron, como ha de desagraviarse a los sagrados templos profanados.

La equivocación, si la hubiera habido, radica precisamente en que nosotros llamáramos "lugares santos", a nuestras Clases des trozadas. Pues bien; el lugar avallado por los rojos criminales, tiene para nosotros la significación de santuario. Por eso le llamamos "lugares santos".

Por otra parte, como la Iglesia es aneja, y forma un solo edificio con las Escuelas, nos hubiera parecido una acción no muy sensata, no citar también nuestra Iglesia, máxime cuando la libre recaudación que se obtenga de la función, irá destinada tanto a reparar las Escuelas, como la Iglesia. Con ello, dejamos aclarado este asunto.

La Comisión organizadora.

Ya se van enterando

París.—"L'Echo de Paris" pone de manifiesto el peligro que representa para Francia la invasión del Sur de su país por elementos izquierdistas españoles y la creación de una scursal del Komintern en Barcelona.

Protesta del Embajador germano ante el Gobierno noruego

Oslo.—El embajador alemán ha protestado por la concesión del Premio Nobel a un presidiario, actualmente detenido en las cárceles de Alemania y acusado del delito de alta traición.

LABORATORIO DE ANÁLISIS CLÍNICOS
TÉCNICOS ESPECIALISTAS:
 JOSÉ GARRIDO GAL MÉDICO
 JOSÉ SÁNCHEZ DE GREGORIO FARMACÉUTICO
 RAFAEL MONTERO MONTERO PROF. VETERINARIO
 ROQUE BORRERO DE LA FERIA FARMACÉUTICO
 GENERAL MOLA, 7 HUELVA TELÉFONO 1411

Bonifacio Fernández Novoa
CUCHILLERÍA FINA VACIADOR
 Se afila toda clase de herramientas finas; así como navajas de afeitar, bisturis y tijeras de costura.
 Venta de Escopetas y cartuchos marcas «El Águila» y «El Ciervo», para cazar.
 GENERAL MOLA (ANTES SAGASTA) N.º 30
 HUELVA

REALIDADES DE LA FALANGE

«La Falange española»

por Eugenio Montes

Conclusión.

Por sus gustos... Sólo que la Milicia es la vida y servidumbre, que, además de gustos, sabe de deberes. Estos le obli- gan a capitanear el futuro es- pañol, porque en él--y sólo en él--concurre la integridad de valores de la capitania. Entre ellos, el personal, el coraje del mando, del riesgo y del peli- gro. Se muy bien cuan poco le gustará que yo--yo menos que nadie--aluda a su bravura serena y sonriente. Pero allá va.

Una tarde estaba citado con mi- go en cualquier lugar. Lle- gó puntual como siempre Char- libamos del mayor o menor in- terés de la escuela de Mar- burgo. De un tema metafísico. Lo que menos me imagina- ba era que dos horas antes, había pasado por un grave riesgo físico. Aparentaron con- tra él pistola en mano. Lo su- je por los periódicos. Porque una de sus características más nobles es el pudor. Y no deja de ser admirable esto de que un hombre pudoroso, rodeado de otros hombres pudorosos, haya creado, con éxito de fá- bula, un movimiento de téc- nica fascista, cuando el fas- cismo parece implicar grandes dosis de énfasis y retórica. Nosotros acertamos a creerlo con poesía. ¿Pero no escribía España su historia en verso?

Militarmente y helénicamen- te bautizamos el grupo con es- te nombre alejandrino: Falan- ge. Y ¿no fué Alejandro Mag- no, a quien los árabes espa- ñoles llamaban el bifronte, quien quiso por primera vez en la antigüedad integrar Eu- ropa y Asia, encarnando cul- tura y armadura? de un mo- do análogo nos propusimos re- hacer la España por una sín- tesis de los conceptos de na- ción y trabajo, puestos en marcha para vencer y con- vencer.

Tiempos duros, los de la amanecida. La hueste marxista, dócil a las órdenes de Mos- cú, agredía, en las esquinas a nuestros camaradas, flor esco- lar de entusiasmo y alegría. Y la opaca derecha, creyéndose muy ducha, se burlaba sin gra- cia de que muriesen nuestros chicos; "total --decían-- por vender una revista literaria donde se habla de Platón." Co- mo si no fuese más bello mo- rir por hablar bien de Platón que por hablar mal de Jiménez Asúa. Mitines, trapicheos, elecciones. Las masas o se en- loquecían con la demagogia de Largo Caballero o se en- tontecían con los blandos co- micios derechistas, donde tam- bién con facilidad les prome-

tían cómodos paraísos sin es- fuerzo ni pena, con pagar una cuota, suscribirse a "El Deba- te" y echar una papeleta en la urna. Se comprende--asi lo habíamos previsto--que el principio no nos siguiese. Nos otros le decíamos: Sólo se sal- vará España a fuerza de alma y sacrificios; exponiendo la vida por lo que vale más que ella. Os pedimos todo, y para darle a la Patria una gran categoría no os podemos dar, en tantos individuos, ca- si nada. En cambio Largo Ca- ballero les ofrecía saciar sus peores ganas y los otros apeti- tos, y Gil Robles les ofrecía las desganas, el triunfo con- fortable y parlamentario; es- to es, la victoria sin combate.

La llegada de la Ceda al Go- bierno suscitó, como es sabi- do, la revolución bolchevique de Asturias y la separatista de Cataluña. Multiplicando con arranque su escaso núme- ro, las milicias de Falange dieron el pecho y el ejército nos salvó de postrera instan- cia. Sí, la Falange dió el pe- cho por el Gobierno Lerroux...

Hoy la política, nos regañó el Jefe de la Ceda, no consis- te en cantos líricos de amane- cer. Precisamente, le respon- dimos, hoy la política consis- te en cantos líricos y épicos de amanecer. Estamos en tiem- pos de Reconquista. Quiebren albos los gallos de mio Cid.

¡Oh, gallos de Castilla; pe- lidores! ¡Dolor de ver en me- dio del desierto, cayendo, uno a uno los falangistas jóvenes! ¡Qué tributo de sangre desde que vino el Frente Popular! "Exanguis, non examinis" re- za la tumba de un capitán es- pañol en Nápoles. Sin sangre, no sin alma. Mas ya lo dije antes no admitimos nada par- cial, nada incompleto con san- gre y alma, pues a la victoria. Pero el corcel más rápido es el dolor. De este modo la ejem- plaridad del heroísmo falan- gista le devolvió al Ejército la fe en sí mismo y le devolvió a España el ardor guerrero de otros tiempos. Por eso ella es la animadora de este levanta- miento por el cual el pueblo se alza en vilo hasta la altu- ra que le señalaron los sueños de sus muertos.

Predicando en desierto, es posible que el viento se lleve la palabra, o que se extraña, raíz profética, en la arena. Nos decían que perdíamos el tiempo, que no teníamos don de caernos muertos y que no se enteraba nadie. Y eso no era verdad, porque teníamos, para morir por ella, toda la triste y espaciosa España y si no se veía el crecimiento de

la Falange era porque le ha- bíamos llegado a lo hondo de Castilla, amiga del silencio y del recato.

Hasta que de pronto, calla- damente, como una espiga, la patria ya madura estalló. El 18 de julio en la madurez del grano quiso la tierra castella- na amanecer con haz. Los la- bradores de esos pueblos, que tienen resonancia de epopeya --Olmedo, Tordesillas--levan- taron el brazo con la liturgia falangista y, abandonando las eras se fueron al combate. "Yo soy siempre la misma Casti- lla" dice un viejo mote seño- rial. Desnuda, quizás en los huesos, sin nada. Ahora bien subida al caballo del dolor, marcha hacia el horizonte del destino, cantando el himno que para la Falange compu- so Alfaro. Y se va, también al compás ensanchando España al paso grave y gentil del ro- manesco.

Paris, 1936. (De "La Nación" de Buenos Aires.

RETAZOS

"Hermana luz, hermana agua, hermano lob." Humildad, des- interés, amor de las cosas y las criaturas vivas... ausencia de egoísmos...

Desde los tiempos bíblicos de Jacob, el plato de lentejas, pos- tivo, graso y gustoso ha sido pre- ferido por todos los Esauís.

"Un bel morir tutta una vita onora..."

Nada vale ante Dios el sufrim- iento si tiene la ostentación de la amapola, pero lo es todo si la calma espiritual le da tintes de amor y de resignación.

Todo lo que tomemos de la vi- da será vida, pero todo lo que nos tome la vida a nosotros, en su tiempo y razón se nos devolve- rá.

Cuando nuestro corazón se limpie de egoísmos y frialdades, se pondrá a tono con la cordia- lidad y entrará en el engranaje sencillo de la pura vida.

Los eternos descontentos son los que caprichosamente piden y exigen a la vida por gula del alma.

Nuestras palabras lab dicta el amor, ojalá el odio no las enve- nene nunca.

"Al que has de castigar con obras, no trates mal con palabras, pues le basta al desdichado la pena del suplicio, sin la añadidura de las malas razones".

Vive conforme a la ley de Dios y no temas la justicia de los hom- bres.

La Falange y la Escuela

Amenidad y sentimiento

Decía una profunda verdad quien aseveraba que al pue- blo español hay que llevarlo a la ética por medio de la es- tética, a asegurar la idea por medio de la emoción.

Y esto es cosa que se olvida casi siempre; y mucho más durante estos años pasados durante los cuales se buscaba un materialismo absurdo sin Dios ni Patria, olvidando los tesoros sentimentales que guardaba el alma española. Si desde el punto de vista escolar nos detuviésemos a conside- rar el enorme caudal de afectividad que se desperdicia, es posible que escribiésemos en nuestra conciencia pedagógica una seria acusación.

Solíamos poner una atención exquisita al confeccionar los programas; dedicábamos meditaciones profundas en combi- nar horarios; estudiábamos concienzudamente el procedi- miento a seguir. El éxito de un día nos estimulaba para preparar otro mejor. Y vemos el discurrir de las jornadas con un optimismo de alas ligeras; y vivimos confiados en la bondad de nuestro trabajo, horas, siempre breves, de sin- cera satisfacción.

La lección adelante, la clase marcha bien: el programa si- gue desarrollándose normalmente: los cuadernos exponen una labor bien cuidada y eficaz. La Escuela marcha...

La Escuela marcha, pero queda inédito ese tesoro espiri- tual que será la gloria única del hombre futuro; el meca- nismo muerto no ha tenido nada emotivo, ha faltado en él esa labor tan honda, y tan grata, porque no hay satisfac- ción pedagógica mayor, ni igual, a la que se experimenta, cuando se llega a la cantera íntima donde se puede tallar a maravilla el alma del niño.

Se ha dicho repetidamente que cada día trae su afán. Y nosotros decimos que cada momento de la vida escolar tie- ne una sugestión, un motivo emocional para el espíritu. No hay actividad escolar ninguna que carezca de un punto pro- pio a la educación del sentimiento.

Si las lecturas ofrecen caudal abundante para esa noble fecundidad; si cada tema regala su aspecto a esa tarea ín- tima; si la vida de la Escuela está bordada de maravillosos toques al alma, no hay necesidad de ordenar esas activi- dades constantes, basta aprovechar coyunturas tan felices para la consecución de tan elevado fin.

Se ha dicho que la bondad es la belleza en acción y ella es el camino que nos lleva a Dios. Empezemos por embe- llecer las cosas y los actos. Míremos con estética de amor los signos externos, puesto que ellos en la edad infantil son el marco en que se mueve la vida espiritual del niño. Ambien- te ordenado y limpio, respirar de limpieza y pulcritud.

Tornasolar la lección de alegría, y embellecer cada pági- na poniendo en ella el alma entera del maestro. He ahí el camino.

(Continuará.)

"Una Patria, Un Estado, Un Caudillo"

la de San Antonio 1.146, en to- tal, 6.000 prisioneros en Ma- drid. El informe que tengo a la vista, de un testigo ocular que tenía su domicilio frente a la Casa de Campo, da cifras muy diferente de las anterio- ras. Habría podido comprobar que, hasta el 30 de agosto, unas 6.000 personas habían sido pa- sadas por las armas. El mismo testigo puede también asegu- rar que en otros lugares de la ciudad, en las calles y en las casas se han exterminado a otras 20.000 personas (Informa- ción del alemán Heinrichs).

Otros testigos oculares que han podido presenciar las prác- ticas cotidianas de los bolche- viques nos refieren de cente- nares de asesinatos diarios. Un joven extranjero ha visto con sus propios ojos cómo en la noche del 20 de agosto fueron asesinados unos 200 funciona- rios de la Cárcel Modelo, y al día siguiente se ejecutaron en el patio de un cuartel a 250 miembros del partido fascista. El mismo testigo, presencié el 15 de agosto la llegada a Ma- drid de una conducción de 250 personas, procedentes de Ai- rón, que fueron entregadas por la policía a las milicias re- volucionarias. Estas colocaron a 240 de estos desdichados jun- to al muro de la estación fusil-

ándolos en el acto y sin forma- ción de causa. Después acom- pañaron a los diez supervivien- tes a la cárcel para cumplir su "misión". Poco después ase- sinaron a los jefes fascistas Ruiz de Alda, Fernando Pri- mo de Rivera, Cuesta y Valdés.

El pueblo alemán deplora con unánime dolor la pérdida de siete compatriotas inmola- dos al furor de las hordas rojas y en las condiciones más es- pantosas que pueden imaginarse. Cuando intentaban dirigir- se a Hamburgo, al Congreso del Rectro y el Depeanso cuatro camaradas y miembros del par- tido: Gastje, Dato, Hofmeis- ter y Treiz, fueron detenidos por una banda de bolcheviques. Tras largo "interrogatorio" dos de ellos fueron conducidos de- trás de una fábrica, los otros dos un poco más lejos, contra un muro, y los cuatro fusilados. Como se pudo comprobar des- pués los bandidos habían come- tido el asesinato a perdigona- das. Hofmeister y Treiz esta- ban desfigurados hasta tal pun- to que sólo con gran trabajo y por las características de su rostros pudieron ser indenti- ficados. Otros alemanes han si- do víctimas de este furor rojo, bien en sus personas o en sus bienes. Hans Hahner, miembro

del partido, ha sido muerto pre- cisamente cuando se dirigía a ofrecer sus humanitarios ser- vicios a la Cruz Roja. Su casa ha sido saqueada y su viuda ha quedado en la miseria. No sólo en Madrid, sino en toda Espa- ña las "hazañas" de los rojos son innumerables. En Lora del Río murieron asesinadas 187 personas y 250 en Constanti- na. (Diario de Noticias). En Cartagena, 600 oficiales y solda- dos han sido arrojados al mar con una piedra al cuello. ("Germania"). En el convento de Baena, los comunistas ase- sinaron a 180 personas valién- dose de hachas y navajas de afilar; entre las víctimas se encontraban el párroco de San- ta María la Mayor, mujeres y niños. Las mujeres aparecían con el vientre destrozado ("Sé- culo"). Dos campesinos de Má- laga cuentan que se han ase- sinado a más de 40 personas ar-rojando a unas a pozos con pesos en los pies, atando otras a la cola de caballos que las arras- traban por las calles de la ciu- dad ("Século"). El agente con- sular italiano, Solaverani ase- gura que una muchacha de 16 años ha sido la que primero disparó sobre un prisionero ("Die Front", Zurich). En Ro- sal de la Frontera, los comunis-

NORMA

Lleva siempre la mano en alto, en cordial ademán de camaradería. Y como la ma- no, el espíritu. En alto y abierto a todo lo noble, a todo lo bueno, a lo español clásico y puro en una pala- bra. Que todos tus actos lle- ven el sello de la camarade- ría de la Falange.

Ahora bien; no siempre es pecado cerrar el puño. A ve- ces, es un deber, una obli- gación urgente e inaplaza- ble. Esto es, contra los ene- migos de España. Esto es, contra los enemigos de la Falange. Contra los que nos difaman. Contra los que nos combaten.

Ya lo sabes; es deber tuyo cerrar el puño y dejarlo caer sobre sus cabezas, con la necesaria fuerza que las aplaste.

Después, lávate la mano y vuélvela a mostrar en al- to, abierta al mundo en un gesto de cordialidad.

JESUS ARCENSO

La lealtad es patri- monio de las almas distinguidas, por eso son tan pocos los que con lealtad hablan y con lealtad se entien- den: la masa-alta y baja-sólo abarca lo agresivo, lo chabaca- no o lo rastrero.

Miguel Hidalgo Salas

ALMACÉN DE CURTIDOS

Artículos para Zapateros y Guarnicioneros.

Correajes para las Milicias de Falange Española.

La Casa que más barato vende

General Sanjurjo 15 (antes Bucas).-HUELVA

El Bolchevismo

en la teoría y en la práctica

Por el Dr. Joseph Goebbels

Discurso pronunciado en Nuremberga el 19 de Septiembre de 1936 en el octavo Congreso Nacionalista

Folleto de LA PROVINCIA de F. E.

Núm. 10

(Continuación)

vo Sotelo (13 de julio, 1936) habían caído 269 personas vic- timas del furor revolucionario. El periodista francés Arminjin da cuenta de los hechos siguien- tes: En Murcia, el populacho se apoderó de dos jóvenes a los que se motejaba de fascistas, maltratándolos brutalmente en medio de la calle, y, por úl- timo una mujerzuela los deca- pitó a hachazos. Esto ocurrió el 18 de marzo y las víctimas se llamaban Pedro Cutillas y An- tonio Martínez.

La Prensa mundial no ha po- dido menos de saciar la curio-

sidad de sus lectores con los relatos de las frecuentes y odio- sas atrocidades cometidas por los marxistas españoles al dic- tado de sus dirigentes extran- jeros. No es posible dar cifras, ni aun siquiera aproximadas, que concuerden con la triste realidad. El 19 de agosto se hizo público, y por conducto se- mi-oficial, que sólo en Madrid y sus suburbios se habían ase- sinado a más de 6.000 personas de las cuales 1.400 en el cono- cido parque de la Casa de Cam- pd. En la Cárcel Modelo, la más grande de Madrid, había entonces 3.000 detenidos y en

VIDA LOCAL

Fases

El ocuparse de la Escuela, en este periódico, mediante bien en cauzadas teorías, bajo el título de "La Falange y la Escuela", me recuerda la campaña que hizo "Cires", en LA PROVINCIA, en favor de los mejores beneficios para los fines escolares.

Por aquellas fechas, era el furor de la creación de escuelas y más escuelas, como fórmula de la solución del problema de la enseñanza. Y "Cires" admitía y aplaudía esta fórmula, sí, pero no como suficiente.

Decía el periodista -- y a mi juicio decía bien -- que no basta con la multiplicación de los centros escolares sino que había que asegurarse la consecución de un destino positivo, la concurrencia de una "clientela" de representación numérica. ¿De qué servirían ni servirán tantas y tantas escuelas si han de estar vacías?

Entonces, no se ocultaba al observador lo que "se trataba de demostrar" entre bastidores. Lo principal a resolver no era el problema de la enseñanza, que había otros accesorios que que daban perfectamente resueltos; tales como los que suponían los proyectos de obras, las adjudicaciones de éstas, suministros del material, etc., etc. Todo consistente en "fuente de nutrición" para los adjudicatarios o contratistas y demás, que no son sino aquellos que mejor padrino tuvieran.

Por otra parte, era un problema político al uso, el que se resolvía también, en muchas ocasiones. ¡Cuántas elecciones se "liquidaron", favorablemente, a cambio del Grupo Escolar presupuestado, pagado... y no con truido! ¡Cuánto papeleo sucio!

Así, que ahora, cuando España está recobrando su ser, cuando se está limpiando a España de tantísima impundicia, cuando varía tan por completo el perfil de España, conforta el ver cómo se previene la solución del vitalísimo problema de la enseñanza, bajo el decente y honrado aspecto que debe preverse y con un sentido real y claro de lo que la Escuela debe ser.

Y es ante esa solución, cuando nos sentimos confiados, libros de aquel "sistemático" procedimiento de la creación de Escuelas que no creaban del pasteleo burocrático si que también "productivo."

Que se creen cuantos centros de enseñanza exija la población escolar, en cada localidad; pero que se una a ello, de hecho, la obligatoriedad de asistencia a la Escuela, con aquellas salvedades que aconseja la marcha natural de la vida, sobre todo en las casas de familias de humilde situación económica.

Crear Escuelas para que las calles estén con grupos de escolares jugando y maleducando se, a la hora de clase, será lo mismo que aquello de la "carabina de Ambrosio colgada de un clavo."

THUR

AUDIENCIA

JUICIOS CELEBRADOS AYER

Del Juzgado de la Palma se ha celebrado la vista de la causa seguida contra Cristóbal Martín Lario y José Gómez Torres, por el delito de hurto.

Actuó de fiscal el señor González Cuellar, que pidió para cada uno de los procesados la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 75 pesetas de indemnización al Ayuntamiento del citado pueblo.

El señor Sánchez del Campo, abogado defensor, entendió que se trataba de un delito de falta.

A continuación se celebró la vista de otra causa seguida por el Juzgado de Ayamonte contra José Navarro González, por el delito de lesiones.

El representante del ministerio público solicitó se le impusiera una multa de 250 pesetas y en caso de insolvencia 30 días de arresto, debiendo el procesado además de indemnizar a Manuel Bravo Sánchez con mil cien veinte pesetas y en su efecto debe este de indemnizar a otros varios individuos con distintas cantidades.

Ambos juicios quedaron concluidos para sentencia. La defensa solicitó la absolución.

Señalamientos para hoy

Del Juzgado de Moguer y por cortar pinos contra Lutgardo Martín Hernández y Antonio Garrido Piosa.

Del Juzgado de Huelva por incendio contra Julio Castaño Labrador.

Del mismo Juzgado por el delito de estafa contra Rafael Pequeño Mora.

Notas de Hacienda

AVISO A LOS CONTRIBUYENTES

Los recibos de Contribución puestos al cobro tienen que pagarse inmediatamente. El Sr. Receptor me dice que la cobranza se viene realizando pezosamente y en las circunstancias porque atravesamos; no hay razones que puedan justificar la demora. La Delegación de Hacienda de Sevilla advierte que se están pidiendo en período de guerra los tributos exigibles en épocas de paz y que el retraso en abonarlos supondría desafecto a España.

El dinero que en la actualidad circula no puede tener una aplicación más legal, más justa, más patriótica y más digna que su ingreso en el Tesoro en la parte debida y sin la menor dilación. Del españolismo de todos espejo que sea. Si otra cosa ocurriese daría órdenes rigurosas para que los procedimientos ejecutivos se tramitaran con extraordinaria urgencia y elevaría a la Superioridad nota de contribuyentes morosos con capacidad de pago.

A todos ruego se apresuren a satisfacer los recibos que adeuden.

Huelva 26 Noviembre de 1936. El Delegado de Hacienda, Manuel Ossorio.

En la Depositaria-Pagaduría de la Delegación de Hacienda se pueden hacer efectivos libramientos expedidos a favor de los Sres. siguientes:

- Don Melquiades Saenz Rodríguez
- Don Diego Fidalgo
- Don Miguel Cepeda
- Don Francisco Santizo Solís
- Don Mariano Echevarría Aranzabal
- Don Juan Mirabent Gutiérrez
- Sres. Vázquez, Eguiguren y Hernández
- Bazar Mascarós
- Don Carlos Ortega, Habilitado de Telégrafos.
- Ayuntamiento de Bollullos del Condado.
- Inspección Sanidad Marítima de Ayamonte.
- Don Francisco Dorado Romana
- Don Gabino Martín Tomasa
- Don Antonio López Feria
- Don Pedro González Pedraza
- Don José Aguilera Flores
- Don José María Amo Rodríguez
- Don Pedro Vázquez Alvarez

Gibraleón

HERIDO EN EL FRENTE

Nuestro distinguido amigo el ilustre médico don Juan José Orta Carbonell, ha llegado a esta población para ser curado de la herida que sufre en una pierna y que le fué causada por los rojos en el contraataque que éstos dirigieron días pasados al pueblo de Los Blázquez en la provincia de Córdoba, en cuyo frente se en contra el Sr. Orta, a donde fué como voluntario para prestar sus servicios médicos con la centuria de Falange destacada en aquel pueblo.

Afortunadamente, la herida no es de carácter grave y hacemos sinceros votos por su total restablecimiento.

PRO AGUINALDO DEL SOLDADO

En la mañana del domingo 22 del actual, y por iniciativa del Jefe local de la Comunidad Tradicionalista en esta villa don Rafael Cotán Pinto y Olivencia, se reunieron en el "Casino Español" con aquél, el Sr. Alcalde don Ramón Garrido Fernández, el Jefe local de Falange camarada Manuel Giménez Gómez-Rull, el Jefe de la Guardia Cívica don Francisco Riveña Gálvez, el regente don Manuel Quintero Mora y nuestro corresponsal Sr. Sanz Blanco, con el fin de organizar los trabajos para llevar a efecto la recaudación "Pro Aguinaldo del Soldado".

Entre los reunidos hubo extraordinario entusiasmo, acordándose designar diversas comisiones que recorrerán casa por casa solicitando donativos para que nuestros soldados, falangistas y requetés que luchan en frentes por la defensa de la Patria, disfruten la noche de Navidad de unas horas felices.

A juzgar por el espíritu patriótico de este pueblo, damos por seguro que la feliz idea quedará traída en una espléndida realidad.

HALLAZGO DE OBJETOS SAGRADOS

El pasado lunes el "Flecha" Julián Monís Navarro y los "Pelayos" Felipe Zambrano Toronjo, Joaquín González Gómez y Vicente Sanchis Mantel, voluntariamente, realizaron trabajos de sondeo en las aguas del río Odiel en

las proximidades de este pueblo encontrando en el fondo del río del puente de hierro, una Palena de oro, un arete de plata, un candelabro del mismo metal y otros objetos sagrados, todos procedentes de los robos efectuados por las turbas marxistas en estas iglesias durante los pasados días rojos.

De los mencionados objetos se hizo cargo el párroco don Dionisio Pérez Cruz a quien fueron entregados por el "Flecha" y "Pelayos" antes dichos, quienes recibieron muchas felicitaciones por sus afortunados trabajos.

GENEROSIDAD DE UN HACENDADO

El rico propietario de este término, don Manuel Checa Olmedo, ha cedido generosamente al Ayuntamiento de este pueblo, un trozo de terreno, propiedad de aquél, para construir en él una zanja por donde encauzar y dar salida hasta el río Odiel a las aguas residuales de la madrona del Matadero Municipal.

El mismo Sr. Checa, también ha puesto a disposición del Alcalde Sr. Garrido Fernández 800 metros cúbicos de piedra triturada para utilizarla en la reparación y urbanización de algunas calles de esta villa.

Felicitemos al generoso donante por su conducta en beneficio de nuestro pueblo.

Corresponsal
Gibraleón 23 Noviembre 1936.

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores correos a RÍO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES admitiendo pasaje. SALIDA DE CADIZ los días 16 y 23 de cada mes. Para informes:

EMILIO HUART
Consignatario
CADIZ

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

BAR ONUBA
CAFÉS-VINOS-LICORES
Cerveza Cruz del Campo
Calvo Sotelo, 15 y Quijapo de Llano, 2
HUELVA

PISO HIGIENICO
Bajo soleado con cuarto de baño, amplia cocina y cuatro habitaciones. Instalación eléctrica, portería. Se alquila, plaza de San Pedro número 15. Referencias, teléfono 1346.

El Representante de
LA PRESERVATRICE
Compañía de Seguros, se complace en comunicar á sus asegurados que la entidad, haciendo honor á su prestigio, ha venido cumpliendo rigurosamente sus compromisos y sigue contratando operaciones en todos sus ramos.

ROQUETA
GENERAL MOLA, 41 (antes Sagasta)
Teléfono 1698
HUELVA

AYUNTAMIENTO

Manifestaciones del Gestor señor Carballo

Don Urbano Carballo manifestó a los reporteros que acababa de llegar de girar una visita a la Barriada de Las Colonias, habiendo quedado muy satisfecho al comprobar que no existe barro, como así la plaza de la Merced a pesar de la abundante lluvia de la pasada madrugada.

Con ello queda cumplida la primera parte de lo que me había propuesto.

A tenor de un artículo que he leído en la Prensa esta mañana, pueden decir que ya estaba ocupándome de lo que en él se expone.

El Gestor señor Delgado Blanco nos dice:

Cuando los periodistas fuimos recibidos por el Delegado de Abastos, señor Blanco Delgado, éste nos manifestó lo siguiente:

En primer lugar hagan constar mi agradecimiento a don José Molina Molina, que ha tenido la gentileza de hacernos entrega de 30 kilos de alubias y 5 pesetas en efectivo, que he mandado al Asilo de Ancianos, rogándole la Superioridad de esta benéfica institución diera también las gracias al donante.

También deben anotar mi complacencia por el rasgo del niño Antonio Grajera Pérez, que habiendo encontrado en el mercado una peseta, la depositó en este Delegación destinándola a las Cocinas Económicas.

Me he dirigido --continúa don Gonzalo-- a todos los exportadores de frutas secas de los pueblos de Cartaya y Lepe, rogándole el envío de algunos kilos de higos para los ancianitos recogidos en el Asilo, pues tengo el propósito de que a los viejecitos no les falte postre este año.

Como conozco a fondo los buenos sentimientos de los industriales citados tan pronto conozca el número de kilos que me manden y los nombres los daré a la Prensa para conocimiento general, agradeciéndolo de antemano.

Quiero dirigirme por mediación de ustedes, aprovechando la oportunidad, para agradecerles la colaboración que me vienen prestando, a todos los comerciantes que tienen el deber de sacar permiso de apertura de sus respectivos establecimientos y el que no lo haya efectuado, que se apresure a

sacarlo en la Administración de Arbitrios, pues en el día de hoy queda montado un servicio de comprobación y el que no lo tenga será sancionado con una multa de cien pesetas.

También se ha organizado otro servicio de inspección sanitaria a cargo de un Inspector Veterinario para que realice un concienzudo reconocimiento en todas las chacinas de las tiendas de ultramarinos y comestibles, decomisando las que no estén en las debidas condiciones de consumo, y se castigarán fuertemente a los que tengan productos que no reúnan las condiciones higiénicas necesarias.

Prueba lo que antecede que en el día de ayer se han multado a Félix Cornejo Moro con 25 pesetas y con 75 a Angel Ortega, por recogida de 650 cerdos de mozcilla, sumando en total de multas en el día de ayer cien pesetas.

Estamos acostumbrados --agregó-- a más cantidad, pero como aclaración les diré que debido al mal tiempo reinante no se pudieron efectuar más visitas de inspección. Hoy se proseguirá la tarea.

Para demostrar una vez más lo mal que ando y el abandono que he tenido los servicios municipales anteriormente, basta decirles que ayer a un vigilante de consumo se le pasaron por su puesto 23 cerdos enfiados y no se dió cuanta. Obvio repetirles que ha sido castigado severamente.

Para terminar hagan saber (también que es lamentable que el noventa y cinco por ciento de los señores que tienen hecho con ciertos con el Excelentísimo Ayuntamiento, no lo han pagado desde el año 1932 y les he enviado personalmente a un Inspector para hacerles saber que si antes de fin de mes no han satisfecho sus descubiertos, pasado éste, serán puestos a disposición de nuestro digno señor Gobernador, para que sea éste quien determine la sanción a aplicar debiéndoles servir estas manifestaciones que hago de aviso por si alguno no se hubiere enterado.

LA PLAZA DE LA MERCED

En la sesión municipal celebrada el miércoles se acordó, después de ser despachados los asuntos de límites que figuraban en el orden del día, rotular la plaza de la Merced con el nombre de Portugal.

¡Viva Francia! Los campesinos de un pueblo francés, al grito de "Viva Francia", piden que se declare el comunismo fuera de la ley

En un pueblo de Francia se celebró un mitin...

oir a este orador, con todo respeto, redactaron unas conclusiones cuyo resumen es este: Primero.--Pedir que no continúe la campaña de difamación de los agentes pagados por Rusia. Segundo.--Pedir la inmediata ruptura del pacto franco ruso...

Solemnemente se ha verificado en Torrijos, la inhumación de veintidós mártires que fueron arrojados a un pozo por los rojos

Torrijos.—Se verificó con toda solemnidad, en el cementerio de la villa, la inhumación de los cadáveres de veintidós mártires que fueron sacrificados por las hordas marxistas durante el dominio rojo y arrojados a un pozo en un campo cercano a Barcience. Asistieron al triste acto todo el vecindario de Torrijos y otras muchas personas llegadas de los pueblos comarcanos. La bandera nacional cubría los féretros de las víctimas. Presidían el duelo el coronel del tercio de la Guardia civil, comandante militar de la plaza, el jefe del Centro provincial de Telégrafos, don Luis Asanza; el alcalde y demás autoridades. En representación del señor Obispo auxiliar de Toledo, asistieron el canónigo muy ilustre señor don Francisco Vidal y el mayordomo del Prelado, los cuales oficiaron en el acto del entierro, en unión del presbítero don Fermín Zamorano. En el momento de dar sepultura a los cadáveres, el obrero industrial don Félix Gómez Hidalgo pronunció conmovedoras y patrióticas frases en homenaje a las víctimas. He aquí sus nombres: Don Liberio González Nombela, don Eugenio Yébenes Garoz, don Eduar-

do Moreno Montero, don Fausto Gallarza Cebeira, don Julio González Sandóval, don Idefonso Martín Martín, don Idefonso Martín Moreno, don Antonio Montero Cebeira, don Domingo Calderón Bajo, don Angel González Angulo, don Florencio del Castillo Cebeira, don Gregorio Sánchez de Rivera, don Wenceslao Gómez Olmedo, don Juan Francisco Fernández Vela, don Victorio Arnáez Casas, don Francisco Arnáez Caro, padre Gilén, otro religioso cuyo nombre se ignora, don Antonio Garza y don Celso Salamanca Caro.

En la precedente relación—que no comprende las víctimas del dominio rojo, pues fueron algunos más los asesinados en Torrijos—aparecen el diputado a Cortes por la circunscripción señor González Sandóval, el párroco señor González Nombela, que fué objeto de tremendo martirio, con el que los marxistas quisieron imitar la Pasión del Divino Maestro; el magnífico poeta y profesor don Eugenio Yébenes Garoz, jefe de aquella estación telegráfica; el oficial de Telégrafos don Eduardo Moreno Montero, el conocido propietario señor Calderón, los señores Arnáez, también muy conocidos en la comarca, y otras personalidades de relieve en ella.

Las "hazañas" del ruso encargado de la defensa de Madrid

Madrid.—El general ruso encargado de la defensa de Madrid, ha hecho unas manifestaciones a un corresponsal de la agencia Febus. Dicho general alardeó de que siempre había estado a las órdenes de la Tercera Internacional,

agregando de que había sido el organizador de las revoluciones antifascistas en China, Alemania y Austria y que ahora se encontraba en España dispuesto a hacer triunfar la causa del proletariado.

El frente rojo de Madrid, una Torre de Babel

Madrid.—El corresponsal de "Paris Soir", que acaba de regresar de Madrid, ha manifestado que el frente rojo de la capital de España, no es un frente de batalla, sino la misma Torre de Babel.

Así se habla en español y se contestan en ruso, árabe, francés, alemán, italiano, etc., etc. Agregó que la actitud actual de las columnas rojas evidencia la desorganización existente de todos los combatientes.

La justicia popular en Barcelona

Barcelona.—En un número de la revista "La Vanguardia" de Barcelona, encontramos una sección titulada "La justicia popular", en la que se publica información de tribunales. En las lecturas de las vistas de causas, a parte de un Consejo Superior contra dos comandantes y varios oficiales, vemos las causas instruidas por tri-

Por el hecho de estar afiliados a la política de Calvo Sotelo y de Gil Robles, se condena a cinco individuos a 15.000 pesetas de multa a cada uno y a trabajos forzados. Para dos hermanos, por encontrarle al uno documentos derechistas, y por considerar al otro de haber contribuido indirectamente a la rebelión, se les condena a diez y treinta años de reclusión, respectivamente. En la sala de divorcios se señala la vista de veinte peticiones, y por la hora de la situación para cada una de ellas, se ve que se celebra una cada cinco minutos.

Curiosa captura de un tanque ruso

Barcelona.—Se ha conocido un episodio curioso desarrollado en las montañas de la retaguardia del Ejército de Varela. Una de las carreteras auxiliares avanzaba un poderoso tanque soviético, y cuando las fuerzas nacionales, especialmente la artillería colonial se disponían a capturarlo, para lo cual había ya intentado atacar los án-

quienes con los brazos en alto gritaban: "No tirar, que nosotros somos españoles. Ahí dentro (por el interior del tanque) están los rusos que forman la dotación técnica del tanque. Efectivamente: la artillería colonial capturó la poderosa máquina de guerra, no sin que antes dieran muerte a dos técnicos soviéticos que llevaban la dirección interior del tanque, los cuales hicieron resistencia.

El alto Mando tenía prevista la resistencia de Madrid

Madrid.—"Le Temps" publica un artículo en el que dice que la resistencia que opone Madrid no quien ya la tenía prevista. Agregó que si Irún costó quince días, Madrid, capital de la nación y con poderosos medios de defensa, no podía ser rendida en unas horas. Teniendo esto en cuenta, el Mando prevía la resistencia de Madrid y la asistencia que espera vencer completamente en el momento oportuno.

La Embajada de Santo Domingo, refugio de ancianos y mujeres

Madrid.—El embajador de Santo Domingo ha organizado en la Embajada un refugio para mujeres y ancianos. Se propone ampliar lo posible todas las instalaciones, para aumentar el número de refugiados, que hasta ahora pasan de cien. Asimismo, y por orden del presidente Trujillo, ha comenzado a hacerse cargo de niños y niñas huérfanos de la guerra, que serán conducidos a Santo Domingo, don de el Jefe del Estado costeará, de sus fondos particulares, su sostenimiento y educación.

En otra batida, es muerto uno de los rojos que fueron sorprendidos

Del comandante militar de Cabezas Rubias, es este otro despacho: "Organizada una correría en el día de hoy, fuerzas de la Guardia civil, Carabineros y seis falangistas, dieron una batida por la parte llana de esta demarcación sorprendiendo sobre las diez horas en el sitio "Los Re-

molones" a un grupo de marxistas que se dieron a la fuga. En la persecución por nuestras fuerzas resultó muerto el vecino de Cabezas Rubias, Sebastián Naranjo Hermoso (a) El Solana, ocupándose el hecho con varias mantas y comestibles.

La Tarumba

Teatro joven de F. E.

Lamentaciones de Fernando de los Rios

Washington.—Nada menos que ante el Gobierno norteamericano ha comparecido el embajador del gobierno marxista en aquel país, Fernando de los Rios, exponiendo su protesta por el torpedeamiento de los buques de guerra españoles por barcos extranjeros. A pesar de sus plañideras lamentaciones, aquel Gobierno no le hizo caso, diciéndole que no se podían hacer aseveraciones gratuitas.

Una nota de la Junta de abastecimiento de Madrid

Madrid.—El ministerio de la Gobernación ha dado una nota sobre los precios de subsistencias. La Junta de Abastecimiento, ateniéndose a dicha nota ha acordado el aumento de un 20 por 100 en el kilo de pescado cuyo precio sea de tres pesetas, un 15 por 100 al que exceda de seis pesetas el kilo y un diez para el de diez pesetas el kilo.

Secretaría del Gobierno militar

Cuatro falangistas sorprenden a un grupo de marxistas, poniéndolos en fuga.--Dos de los fugitivos resultaron heridos

En la Secretaría del Gobierno Militar y por el teniente secretario, señor Carrión, se nos facilitó, a mediodía de hoy, el telegrama que se había recibido del comandante militar de Aroche y que dice así: "Como resultado de los servicios combinados que vienen practicándose por fuerzas de la Guardia civil, Carabineros y Falange, en la sierra de este término, al objeto de capturar a los marxistas existentes en la misma, un grupo de Falange integrado por Alberto Rodríguez Córdova, Manuel Sousa Gil, Domingo Santos Rayo y Sebastián Vázquez Rayo, sorprendió por la tarde, en el sitio La Mezquita,

a un grupo de huidos, los cuales, al notar la presencia de la fuerza, rompieron fuego sobre esta, que repelió la agresión, con sigilamente ponerlos en fuga y cogiéndoles un fusil, una cartuchera reglamentaria, con once cargadores, una escopeta, dos mochilas, tres alpargatas y un colchón vacío. Dicha fuerza reconoció el lugar de la ocurrencia, observando en el suelo pruebas inequívocas de haber sido heridos dos de los fugitivos sin que pudiesen capturarlos, no obstante la persecución llevada a cabo por la repetida fuerza, que regresó al punto de su partida sin más novedad."

Cinema Rábida

EMPRESA SANCHEZ RAMADE Hoy viernes, desde las SEIS de la tarde ¡¡SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE!! Primero.--LA EMOCIONANTE PELICULA DEL OESTE por KEN MAYNARD y su caballo TARZAN

EL APARECIDO

Segundo.--MAGNIFICO ESTRENO DE LA SUPERPRODUCCION RADIO DE WHEELER Y WOOLSEY EN

La viuda negra

EN ESPAÑOL con BETTY GARBLE y EVELYN BRENT. Esta película es la más formidable creación de esta pareja de ases de la pantalla. Comiquísima, lujosa, amorosa y misteriosa comedia musical, cantada, bailada y zapateada. Un argumento detectivesco y criminalista cien por cien repleto de situaciones ultracómicas. El domingo LA MASCARA DE CARNÉ en español. El lunes AVENTURA EN EL TREN, en español.

La función de esta noche en el Gran Teatro

Esta noche en el Gran Teatro, a las 9 y media, se celebrará la función a beneficio de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, poniéndose por un grupo de aficionados de esta localidad la farsa cómica melodramática titulada "Los hijos de la noche", actuando la Masa Coral Onubense y el laborioso maestro y exquisito y delicado poeta local don Francisco Rodríguez Pérez, que recitará una como suya bellísima composición poética alusiva al acto.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra los falangistas Félix Recreo y José Soler. Dirección: Falange Española. Huesca. Destacados en la carretera de Apies.

¡Arriba España!

BRUNO PRIETO
SASTRERIA
Vázquez López, 4 Teléfono 1843
HUELVA

LA PROVINCIA

TELEFONOS.

Dirección 1254

Redacción 1430

La charla del general Queipo de Llano

Han sido evacuadas de Madrid cuatrocientas mil personas

Buenas noches, señores:
El temporal que disfrutamos no es por todas las partes en que se encuentran enfrente nuestras líneas de las del enemigo. En estas circunstancias, el tiempo, que tanto nos había favorecido en las operaciones de avance, se vuelve en contra de nosotros. Todo sea por Dios. En la parte de Madrid nos obliga a detenernos cuando más interés teníamos en avanzar; el campo se encuentra encharcado de tal modo que dificulta que se eleven aviones pesados; dificulta la marcha de autos y camiones porque la tierra es de labor y por lo tanto intransitable, y hasta imposibilita la labor de la Infantería, que en esta clase de guerra en que el enemigo está emboscado detrás de los muros de las casas, es necesario que nuestros soldados se arrastren por el suelo, que en este caso es fango y que podría originar un número de bajas superior al que originan las balas.

Hijo les facilita también a los rojos el que puedan echar unas bravatas estúpidas hablando de los éxitos de su artillería y de sus aviones—que no tienen jamás—fundándose en que nosotros no avanzamos. ¡Cómo hemos de avanzar, si los elementos nos lo impiden, pero no los defensores de Madrid. Nosotros, según ellos, habíamos advertido que entraríamos el 25 en Madrid. No creo que nadie haya hecho tal vaticinio. Lo que sí hemos vaticinado todos, y yo le repito ahora también, es que pasaremos ¿Cuándo? Eso depende de las miles circunstancias que se presentan en todas las guerras y a las que hay que

Reunión del Consejo Nacional y de la Junta de Mando de Falange Española de las J. O. N. S

(Viene de primera plana).
Simón su más viva simpatía a Italia, Alemania y Portugal, que con su reconocimiento del Gobierno español han servido una vez más la causa de la cultura cristiana y europea. Estimando por igual la actitud de dichos países respecto a España, el Consejo decidió subrayar la expresión de su cordialidad con Portugal, en la seguridad, de que como hoy sucede, subsista en el por venir las mejores relaciones entre las dos naciones peninsulares.

El Consejo, aceptando una moción de Sancho Dávila, reintegró la lealtad a las ideas fundamentales del Movimiento Nacional-Sindicalista y su decidido propósito de verlas implantadas, único medio de que la nueva política de España se desenvuelva de tro de una ardiente comunión nacional y sirva los supremos destinos de la Patria.

Para el futuro servicio de los mismos, el Consejo, a pesar de los apremios que a su atención imponían las circunstancias, dedicó una detenida deliberación al estudio de la organización de Flechas.

También analizó el Consejo el perfeccionamiento de los servicios de la Hacienda de Falange.

Muchos otros problemas de carácter interno merecieron la atención de los Consejeros. Pero prioritariamente, con el acuerdo de identificar hasta el máximo la eficacia de las Milicias, y con el nombramiento de las comisiones que han de presentar a la próxima reunión extraordinaria del Consejo las propuestas sobre la inmediata antihuelga del Programa Nacional-Sindicalista, fué acordado en la de Falange, de vencer el lema de la guerra y la paz.

amoldarse. Lo que es muy notable es que constantemente están hablando de esas esperanzas de destruirnos, hablando de esos éxitos que obtienen constantemente, sin que se vea nunca el resultado por ninguna parte; y no se compagina eso con los gritos de angustia por la prensa y por la radio llamando no sólo a los rojos de España, sino a los rojos del mundo entero, para que les ayuden contra nosotros. En un diario de Madrid, un Isaac Guillén, muy conocido en su casa, afirma que la guerra con muchos Estados Mayores conduce a la derrota. Solo un mando único conduce a la victoria. Los fascistas entran en combate con mucha preparación y disciplina mientras que los republicanos entramos cada uno por su lado. ¡Qué confesión más hermosa! ¡Desnudo te has presentado!

Me he dejado olvidado el parte oficial, pero no hace falta Me

que vayan a Madrid a organizar la evacuación. El corresponsal de "Paris Soir", que ha visitado el frente rojo de Madrid dice que aquello no es un frente, sino la torre de Babel. El mayor castigo a que pueden exponer Madrid es verlo defendido por esa canalla sin freno para cometer toda clase de robo, saqueo o asesinato, gente sin conciencia que tienen embodados todos los sentimientos dignos de un hombre y que cometerán los mayores crímenes e infamias al amparo de esos que se llaman defensores de la España liberal y democrática. ¡Qué sarcasmo!

Fernando de los Ríos, el hebraico que no tenía dos pesetas y que luego de desempeñar una comisión de armamentos ha depositado cinco millones en un Banco de Francia, y que ahora como pretexto para salir de España ha sido nombrado embajador de España en Washington, pero poco

cos extranjeros, según él dice. Parece ser que el ministro, al ver la ligereza de Fernando de los Ríos, le contestó que no se pueden hacer aseveraciones gratuitas y que mientras no presentasen pruebas no tenía por qué escucharle sobre ese asunto. Fernando de los Ríos, con toda su dulcísima almibarada, es indeseable en los EE. UU., como lo serán todos los representantes que han enviado y hasta el mismo Araquistain que desde la Embajada se dedica a mandar elementos de guerra.

Doce camiones han entrado últimamente por la frontera catalana, sin que la policía se haya "apercebido". Todo demuestra en los rojos la situación de desconcierto y decaimiento. No es para que se muestren muy satisfechos con las noticias que llegan de Francia, que de ser ciertas, demuestran que pronto es posible se vean abandonados los rojos a su propia fuerza y a aquellas que les pueda proporcionar Rusia. En fin, parece ser que la Comisión nombrada, acordó por veinte votos contra cinco mantener la más absoluta neutralidad en España. Ha sido rechazada una proposición de los comunistas en la que se pedía que fuese levantado el embargo de armas en el Sur de Francia para poder favorecer a los rojos.

A continuación lee el General una información en la que se dice que en un pueblo de Francia estaba anunciado un mitin comunista en el que debía hablar el diputado comunista Publier; los labradores y vecinos hicieron que concuerdase el diputado M. Bursier, para que pudiese discutir con el orador. Resultó que el diputado comunista no habló, pero M. Bursier con toda clase de pruebas y razones expuso las consecuencias de la política de Moscú. Los ciudadanos allí presente, después de oír al orador propusieron: Primero.—Pedir que no continúe la campaña de difamación de los agentes pagados por Rusia. Esto debe referirse—dice el General— a una serie de pasquines que han aparecido en las calles de Francia, que dicen verdaderas enormidades que dicen los rojos de nosotros y que son las mismas que han cometido ellos sin que puedan jamás comprobar lo contrario Segundo.—Pedir la inmediata ruptura del pacto francoruso que puede ser la causa de la ruina de Francia. Tercero.—Que sea declarado fuera de la Ley el comunismo. Al final se cantó la Marcha, dando vivas a la Francia honrada. M. Bursier fué llevado en hombros y el diputado comunista tuvo que salir corriendo en un automóvil.

En Alemania el señor Webbs ha explicado la trascendencia del tratado con el Japón, tendente a que Alemania y Japón sean dos valladares para que el comunismo quede dentro de Rusia.

A continuación lee el General una información de la revista "Candidé" en la que se hacen importantes denuncias contra el ministro del Aire francés, por su ayuda a los rojos españoles. Lee también una extensa información firmada por Didier Populard en la que se acusa a muchos elementos franceses, de un modo categórico, de haber contribuido a fortificar las armas rojas.

Lee el General una hoja recibida para su difusión en la que se dice que no hay novedad en el frente y que nunca puede emplearse mejor esta frase, debido al mal tiempo. El general y jefes de columna han recorrido el frente para el estudio de futuras operaciones.

Da cuenta dicha hoja de que en la mañana de hoy un grupo de periodistas extranjeros que se hallaban en un observatorio situado en el colegio de Santa Rita se vieron sorprendidos por un cañonazo rojo, sufriendo los extranjeros el susto consiguiente.

El Comisario rojo da cuenta de haber evacuado a doscientas mil personas de Madrid y que otro tanto lo habían hecho por medios propios.

La emisora de Valencia hace grandes elogios del Generalísimo Clever, sin que para nada se mentase al famoso Miajas, a quien por lo visto le huele la cabeza a pólvora o ha caído en desgracia.

En este mismo discurso oficial un representante del gobierno rojo habló de la hermana Rusia, afirmando que una vez ganada la guerra en España irían a Italia, Alemania, Portugal y hasta al mismo Japón.

Continúa el general: en Asturias y Bilbao, lo de siempre; cañonazos, tiroteo, nada. En la parte de Santander, el enemigo atacó siendo rechazado y perseguido.

avanzando nuestras tropas ocuparon nuevas posiciones. Somosierra, un pequeño avance de nuestras tropas rectificadas líneas. En Almadrones nuestras fuerzas tomaron posiciones y rojos, como de costumbre, atacaron con tanques, siendo rechazados.

En Cartagena, dos o tres aparatos nuestros, que es lo que de podemos disponer volaron por la noche durante cinco horas haciendo ataques a objetivos puramente militares. Los éxitos parecen que han sido sorprendentes. En el último bombardeo de Oviedo ha ocurrido un hecho singular que produce mucha emoción. Una de las bombas que atravesó el patio de un colegio, en el que se encuentran rojos detenidos. ¡Pobrecillo! Aquella bomba tirada por nuestros camaradas no produjo más que 140 víctimas. A veces eran muy bien los aviadores rojos. Y nada más. Una relación cortita hoy de donativos. La lista continúa y se despide diciendo: Y nada más, señores. Muy buenas noches.

La Tarumba

Teatro joven de F. E.

acuerdo por ejemplo de una noticia que tiene mucha gracia. Recuerdo que en Málaga, cuando se encontraba allí la escuadra refugiada y tenían la creencia de que íbamos a atacarles por tierra, dijeron a las masas que si avanzábamos, pondrían rueda al "Jaime" y lo subirían a las montañas para cañonear al enemigo. Y esa gente sin cultura lo cree a pie juntilla. Respecto a los rojos de Málaga se cuentan cosas muy graciosas. Así decía uno hace poco que no tenía más remedio que haber espías, porque si no cómo iba a saber Queipo que hacía Luna en Málaga. Y continuando acerca del espíritu que van demostrando los rojos. El periódico "Le Jour" hablando de Madrid, decía que esta población no tardaría en rendirse a los nacionalistas, porque los aviones de éstos tienen acobardados a los madrileños.

Mi distinguidísima amiga, la madre de todos los rojos, la Pasionaria, que tantos discursos ha pronunciado para dar ánimo a los rojos, ha pronunciado uno en Madrid, algunos de sus párrafos son verdaderamente significativos. Ha dicho, por ejemplo, que si los leales (sus hijos) no han vencido a los fascistas en el plazo de seis días, será necesario abandonar la capital y llevar la guerra a otro frente, pero esto no es una cobardía, sino táctica indispensable para el triunfo final.

También la radio de Barcelona ha dado una orden en la que dispone la movilización de todos los elementos de transporte, para

le va a durar el enchufe, por más que después de los cinco millones ya tiene bastante enchufe para no volver a España, como seguramente no volverá jamás. Seguramente es Fernando de los Ríos el más hebreo de todos los hebreos, podrá fácilmente alcanzar una posición elevadísima en Siria. Al llegar a Washington su primer acto ha sido protestar energicamente contra el atropello de que han sido víctimas dos barcos de la escuadra española, que han sido torpedeados por bar

La Provincia de F. E. en primera línea...

Viene de primera plana.
jaro loco. ¡Creí que había arrojado por los cuatro costados! Lo que es formidable es el espíritu de la Falange Española. Nos han propuesto para la Medalla Militar. Ahora bien, queremos que sea a la centuria íntegra. No admitimos distinciones aisladas.

En fin, Madrid, mejor lo que queda, está próximo a caer, y cuando esto sea, nuestra centuria, Huelva representada por el azul de la camisa de Carlitos Díaz, y mi yugo y flechas con anhelos de imperios, deambularemos por las calles pintadas de tragedia y de lutos, y nos acordaremos mucho de Onuba, dormida en los mares, sin pulso, que no se da cuenta que estamos en guerra y se entrega a la pereza y al olvido.

Trincheras de Retamares.

SOLO AL CONTADO

Se liquidan miles de Abrigos, Jerseys de Punto, Gabardinas, Impermeables, Mantas, Alfombras, Pielés y toda clase de Tejidos de Invierno propios para vestidos de Sras. y trajes de Cro, á precios nunca vistos, en CASA DIEGO FIDALGO

Banderas en diferentes calidades y Uniformes para todas las Milicias, á precios increíbles.

DIEGO FIDALGO

Calvo Sotelo, 19 — HUELVA

De Falange y para Falange

Lo que representa nuestra Bandera

Nuestra Falange Española de las J. O. N. S. es un cuerpo de gente armada en el que ingresamos voluntariamente, desde ese momento, nos militarizamos y sometemos a una disciplina. Esta institución como todas usa su Bandera general, sus guiones parciales y sus distintivos de jerarquía y recompensas. Estas insignias simbolizan y obligan, pero hablan de forma tan completa que es preciso para general conocimiento dar una explicación más clara. No creo tener autoridad para ello, pero como la voluntad sobra, me decido a hacerlo hoy con respecto a nuestra Bandera.

Ese trozo de tela triangular que fija en el asta caracteriza a nuestra organización. Es de dos colores: rojo y negro, o sea, "Gules" y "Sable". El primero representa fortaleza, victoria, osadía, algaría y es amor ardoroso y activo; el otro denota prudencia, tristezza, rigor, honestidad, obediencia, estado abatido y doloroso. El "Gules obliga a los falangistas a socorrer y defender a los oprimidos con injusticias y el "Sable" a los huérfanos, viudas pobres, paisesanos y eclesiásticos.

La posición vertical en que se encuentran los colores, se llama PALO; simboliza la lanza del primer caballero que rompe la estacada del enemigo y entra en su campamento.

Sobre el centro se encuentra un emblema en rojo que la constituye un "yugo" y en el centro de éste "un manojo de cinco saetas" azules con las puntas hacia arriba y éstas una en PALO y 4 en ASPA.

Estas flechas simbolizan la guerra como arma ofensiva y defensiva; también representan una

gavilla de corazones, una hermandad, un gremio, un sindicato, agrupaciones juveniles que han sido las mañanas de España que supieron imponerse con sus flechas de hierro eliminando a los que pretendieron implantar doctrinas rusas; tan absurdas como incompatibles con nuestra Península y sus habitantes.

El yugo en sentido figurado es la obligación penosa, impuesta de un modo constante a las voluntades humanas y el obliga a cumplir los puntos del programa a seguir por nuestro partido, programa hermoso aunque despreciado por muchos españoles, porque si lo interpretaran cual significan, los marxistas de antes, serían los primeros falangistas de hoy. Este yugo nos obliga a la ley de Dios. Por esto hacer una hermandad, un sindicato, una junta, una religión es ponerse bajo el mismo yugo, es adoptar el mismo género de vida. Es ir de acuerdo como dos buques que tiran de un mismo arado. Unos ciudadanos lo admiten mejor que otros, por eso a los primeros se les hace más suave y los otros que por el contrario tratan de sacudirse lo que es lo mismo que librarse de una opresión o dominio, pero éstos que no lucharán por España no siendo nacionales por tanto, no son buenos españoles, y ya se sabe que en esta vida de la nueva España no hay más que dos caminos: o con España o contra España. Nosotros, camaradas falangistas con nuestra Bandera gritamos: ¡Arriba España Una, Grande y Libre.

VICTOR GONZALEZ TELLO
Aracena 23 Noviembre de 1934

BAZAR MASCARÓS

FERRETERÍA AL POR MAYOR Y MENOR

MATERIAL ELÉCTRICO
ESTUFAS - SALAMANDRAS - BRASEROS
y PARAGUAS

¡ARRIBA ESPAÑA!